

“传帮带”磨砺精兵 履使命薪火相承

——满洲里市人民法院促进青年干警快速成才工作掠影

呼伦贝尔市满洲里市人民法院的青年干警队伍在不断扩大,他们的到来,为法院发展注入了青春和活力。

对青年干警来说,如何尽快地从一名“新人”成长为一名新时代的优秀法官,已成为青年干警需要面对的重要课题。他们认识到,在成长的关键期,必须从扣好“第一颗纽扣”开始,为今后的成长发展奠定扎实的基础。

“以老带新”是青年干警成长的一条有效途径。满洲里市法院素质过硬、业务精湛的老法官们,担当起了“师傅”的重任,在“师徒关系”中,他们毫无保留,有指引、有帮助、有告诫、有期望地推动青年干警不断进步。

老法官们充分发挥着“传帮带”的引领作用,不仅向青年干警们传授业务技能和工作经验,让年轻人更全面地思考问题,更高效地办案做事,还帮助年轻人制订规划,有计划地实施工作目标,点亮了青年干警成长的指路明灯,同时不断提醒青年干警们,时刻保持“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春”般的锐意进取精神,做到“劝君莫惜金缕衣,劝君惜取少年时”般的努力进取,不忘“少小虽非投笔吏,论功还欲请长缨”般的壮志雄心。

“师傅”们的真情投入,青年干警们的虚心求教,都是为了那一颗“初心”,那一份传承。(孙剑岩 石卉)



“法治文化之旅”:孩子们的特殊“洗礼”

本报记者●金丽 通讯员●乌日古木拉

“我穿上法袍啦!像不像威严的法官?”
“我敲法槌啦,好过瘾!”
“我在法院门口的狮子雕像面前照相了,才神气呢!”

为了积极响应“七五”普法规划,因地制宜地开展青少年法治宣传教育,结合人民法院“公众开放日”活动,4月29日下午,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院迎来一群特殊的客人,他们是新右旗第一小学和乌拉逊小学的90多名学生。该院赛汉塔拉法庭庭长、学校法制辅导员乌日汗法官此时成为了一名“导游”,带领孩子们零距离感知神圣的审判机关,面对面接触和蔼可亲的法官,开启了一场难忘有趣的“法治文化之旅”——

审判大楼里有答案

沐浴着明媚的阳光,下午2时30分,孩子们兴高采烈地排着整齐的队伍到达了法院门前,向法警叔叔们敬个礼后,井然有序而又迫不及待地走进了审判大楼。

在“导游”的悉心讲解之下,学生们初步了解了法院是干什么的。而对于法徽有什么含义,天平跟法院有什么关联,法官每天都做些什么,来法院办事的人都有什么需要等等平日好奇的问题,在这里都找到了答案。法官告诉孩子



们,法律在先驱们的努力下,经过不断的探索,逐步成熟,推动社会文明的车轮滚滚向前。

穿上法袍当“法官”

法庭内,乌日汗法官首先为孩子们介绍了法庭的配置和功能,讲解了法院的案件办理流程。在她生动地讲述曾在这里发生过的

一幕幕令人感动或悲伤的故事时,孩子们不时发出唏嘘:“如果他们懂法、守法,就不会被审判了!”

讲过法庭故事后,法官突然问道:“同学们,谁想穿着法袍,拿着法槌,实现一次当法官的愿望?”话音刚落,一双双小手立即争先恐后地举了起来。看到孩子们个个积极踊跃,

法官高兴地指导大家组成了一个有模有样的少年审判团队,在帮助孩子们解答了“什么是被告、律师坐哪儿、被告和被告人有什么区别”等问题后,孩子们生命中的第一次“庭审”开始,“小法官”们颇具威严地举起法槌:“现在开庭……”

“比在学校上课有意思”

审判大楼四楼的视频会议室是当天“法治文化之旅”的最后一站,当同学们走进会议室时,看到正在放映的预防未成年人犯罪宣传片,竟然是大家喜爱的动画片。乌日汗介绍说,这部宣传片是针对青少年的身心特点,采取动漫的形式,专门制作的视频,利用生动的影像和浅显易懂的语言,让孩子们知晓未成年人犯罪的原因和违法犯罪的后果,引导大家增强预防违法犯罪、提高自我保护的意识。

观影后,同学们成了“十万个为什么”发问机,纷纷提出自己关心的法律问题,法官予以一一解答。孩子们听得非常认真,相互之间还积极地讨论了起来。

参观学习活动结束后,同学们都依依不舍,一位同学道出了大家的心声:“以前都是叔叔阿姨去学校给我们上课,这次却邀请我们来法院参观学习,让我们开了眼界,这可比在学校上课有意思多了!”